

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSŐ
Kiadó: Mizrach Chadaah Ltd.
TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
Telefon: 29-98

UJ KELET

פארטונקי ילי נאפילאפ

מזרח חדש
(ארץ קטן)
יחיד מיליטרי מלחמה בשפה אנגלית
שנה ליי
העורך: ד"ר א. מרמור
"מזרח": דוד שו
המאי: מרצה חדש בע"מ
תל-אביב: רחוב שלינגר 9

Döntő gazdasági elhatározások várhatók a mai rendkívüli minisztertanácson

A kormány ma rendkívüli minisztertanácsra ül össze, amelyet kizárólag a gazdasági kérdések megvitatásának szentelnek. Ezen az ülésen fogják megállapítani azt az általános vonalat is, amely szerint a miniszterelnök tárgyalásait folytatni fogja a tanácskozással meghívott amerikai szűkebb bizottsággal.

A Kneszet gazdasági bizottságának meghatalmazottai és közgazdasági szakemberek is részt vesznek az ülésen. Időközben lázas tanácskozások folynak a pénzügyminisztérium és a közellátásügyi minisztérium szakértői között az ülések előkészítésére.

Több mint valószínű, hogy a rendkívüli ülést Kaplan pénzügyminiszter fogja megnyitni a gazdasági helyzetéről szóló beszámolójával és ezalkalommal valószínűleg a jelenlegi gazdasági válság okait is.

Ugy véljük, hogy a kormány nem fog gyakorlati lépéseket fogantatni az amerikai zsidóság vezetőivel való találkozás előtt, de általában valószínűnek tartjuk, hogy már a legközelebbi időben alapvető változások fognak bekövetkezni a kormány gazdaságpolitikájában.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Szochnut vezetősége tegnap rendkívüli ülést tartott, amelyen a jövő héten megtartandó nagyfontosságú pénzügyi tárgyalások programjáról volt szó. Az ülés elején Berl Locker, a Szochnut elnöke üdvözölte dr. Goldmant a Szochnut new-yorki bizottságát, aki már tegnapelőtt megérkezett a tárgyalásokra.

Az ülésen részletesen kidolgozták a pénzügyi konferencia napirendjét. A napirendi javaslatot még a tegnapi nap folyamán továbbították a kormányának, amely mai rendkívüli ülésén tárgyal majd a gazdasági kérdésekről és a jövő heti pénzügyi tárgyalásokról.

Ezután J. Rafaél, az alijja-osztály vezetője számolt be az aktuális kérdésekről, különösen az

Vasárnap 4 órakor megnyitja, amelyen Ben Gurion miniszterelnök és Berl Locker a Szochnut elnöke adnak általános beszámolót. Este fogadás a King Dávid szállóban. Hétfőn látogatás néhány új településen és gazdasági fontosságú központban. Kedden Káplán pénzügyminiszter és Eskol Szochnut-kincstárnok gazdasági beszámoló-

Washington, (UP). Dean Acheson amerikai külügyminiszter szerdai sajtótájékoztatóján kijelentette: az amerikai kormány mindent megtesz arra vonatkozólag, hogy a kommunista Kínát meggyőzze békés szándékairól. A miniszter ugyanakkor aggodalmának adott kifejezést az északkoreai határon történő kínai csapatmozdulatokkal kapcsolatban.

Acheson hangsúlyozta, hogy a kommunista Kína beavatkozása a koreai háborúban az északi oldalon a Biztonsági Tanács hatá-

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A vallásos front tegnap délután többször megbeszélést tartott a mai nagyfontosságú rendkívüli minisztertanácson elfoglalható álláspontokról. Kiszivárgott hírek szerint az ülésen komoly elmentések merültek fel a Poél Hámizráchi és a front többi pártjai között az ország gazdaságpolitikáját illetően. A Poél Hámizráchi általában támogatja a kormány gazdasági politikáját, míg a Mizráchi és az Aguda liberálisabb politikát követelnek.

Az ülésen felváltva Ben Gurion miniszterelnök és dr. Goldmann, a Szochnut new-yorki vezetője fognak elnökölni. Csütörtökön megtartják a Szochnut plenáris ülését és ugyanaznap sor kerül valószínűleg egy rendkívüli minisztertanácsra is.

Acheson külügyminiszter felszólította Északkoreát, vonuljon vissza a 38-ik szélességi fokra

Washington, (UP). Dean Acheson amerikai külügyminiszter szerdai sajtótájékoztatóján kijelentette: az amerikai kormány mindent megtesz arra vonatkozólag, hogy a kommunista Kínát meggyőzze békés szándékairól. A miniszter ugyanakkor aggodalmának adott kifejezést az északkoreai határon történő kínai csapatmozdulatokkal kapcsolatban.

Acheson hangsúlyozta, hogy a kommunista Kína beavatkozása a koreai háborúban az északi oldalon a Biztonsági Tanács hatá-

javaslatot a koreai kérdés megoldására.

Az amerikai külügyminiszter ezután kétkezesen adott kifejezést annak a 38 amerikai hadifogolyának a nyilatkozatával kapcsolatban, akik Oroszország útján az UNO-hoz intézett „jegyzékükben Koreának az amerikaiak részéről történő kiürítését követelték. Acheson hangsúlyozta, hogy az ilyen „nyilatkozatokat” az ismert módszerek segítségével kényszerítik ki a nyilatkozóktól, s ugyanakkor követelte, hogy az északkoreai kormány adjon engedélyt a Vöröskeresztnek a hadifogolytáborok meglátogatására.

Acheson közölte, hogy az Atlanti paktum tagállamai szeptember 15-én gyűlnek össze New-Yorkban, hogy Nyugateurópa védelmének kérdését megvitatják. Az amerikai külügyminiszter nem volt hajlandó nyilatkozni Churchill javaslatával kapcsolatban, amely, mint ismeretes Nyugateurópa felfegyverzését és a nyugateurópai védelmi hálózatba való felvételét ajánlotta.

Tokió (UP). — A koreai kommunista haderők a szerdai nap folyamán állandó heves tűz alatt tartották az UNO-erők védelmi vonalait, úgy az északi, mint a nyugati és déli frontszakaszokon. Különösen erős nyomást gyakoroltak az északi Pohang kikötővárosra, úgyszintén visszafoglalták Kigye városát és birtokukba vették a Sobuk-hegyet, ahol a 25-ik amerikai divízió jól kiépített és megerősített állásai voltak. A nap folyamán az északiak kísérletet tettek arra, hogy átkeljenek a Naktong folyón. Az új nagyarányú kommunista offenzíva az északi fronton harcoló koreai haderők ellen is irányul, akik 45 kilométeres szakaszon — Taegutól a pohangi völgyig —

A hadihelyzet a koreai fronton

Tokió (UP). — A koreai kommunista haderők a szerdai nap folyamán állandó heves tűz alatt tartották az UNO-erők védelmi vonalait, úgy az északi, mint a nyugati és déli frontszakaszokon. Különösen erős nyomást gyakoroltak az északi Pohang kikötővárosra, úgyszintén visszafoglalták Kigye városát és birtokukba vették a Sobuk-hegyet, ahol a 25-ik amerikai divízió jól kiépített és megerősített állásai voltak. A nap folyamán az északiak kísérletet tettek arra, hogy átkeljenek a Naktong folyón. Az új nagyarányú kommunista offenzíva az északi fronton harcoló koreai haderők ellen is irányul, akik 45 kilométeres szakaszon — Taegutól a pohangi völgyig —

tartják a frontot.

A legsúlyosabb harcok Pohang körül folynak, ahol a kommunista haderők három oldalról indították támadást. A kommunista főparancsnokság szerdán reggel 6 órára tűzte ki a város bevételeének időpontját, ezt a parancsot azonban nem sikerült keresztülvinni, mert szerda reggel a város még az amerikai védők kezében volt. A kommunistaik ellenőrzése alatt álló pogyang rádió jelentése szerint a Pohang körüli harcokban az UNO-haderők 2000 halottat és 2000 foglyot vesztek. A jelentés hozzáfűzi, hogy a 6-ik északi divízió főparancsnoka három kitüntetést kapott, „mert lehetővé tette a népi hadseregnek, hogy elérje a végső győzelmet”.

A SZERDAI MINISZTERTANÁCS HATÁROZATAI

A szerdai minisztertanács Moshe Szarét külügyminiszter beszámolt a külpolitikai kérdésekről. Szarét nevelésügyi miniszter beszámolt azokról a tárgyalásokról, amelyeket a tanácsvezető képviselőivel folytatott a tanítók fizetésének megállapítása céljából.

majd Schapira belügyminiszter tett jelentést a szombati közúti forgalomnak Jeruzsálem északi részében történt elrendezéséről.

A minisztertanács elhatározta, hogy vállalatot létesítsenek a Negev ásványi kincseinek kivizsgálására és kihasználására.

Kiutaltak három nyilvános park létesítése céljából mintegy 3000 dunányi állami tulajdonban lévő területet Tel-Aviv északi és déli részében, valamint Tel-Aviv és Rámát Gán között.

A minisztertanács jóváhagyta azt a bizottságot, amelyet az elhagyott vagonokról szóló törvény 29-ik szakasza alapján neveztek ki és amelynek feladata javaslatokat tenni az Apotropsznak elhagyott javaknak visszaszolgáltatására, valamint bizonyítványokat kiállítani arról, hogy az illető arab „annakidején nem szökött meg az ország területéről.” A törvénynek megfelelően kinevezték a német vagonok kezelésével megbízott tanácsot.

A minisztertanács ezután több törvényjavaslatot hagyott jóvá az állami vagonokról, a külföldi utazásokra kirovandó adókról, valamint az elhagyott javakról szóló törvény megreformálásáról.

Két és fél órát tárgyalat Szarét a Békéltető Bizottsággal

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). E. Palmer, a Békéltető Bizottság elnöke és helyettese F. Waldó, tegnap kihallgatáson jelentek meg Ben Gurion miniszterelnökkel, Jeruzsálemben, majd két és fél órás megbeszélést tartottak Szarét külügyminiszterrel, annak jeruzsálemi hivatalában. Mindkét megbeszélés tárgyát Izrael végleges álláspontjának tisztázása képezte, főleg a menekültkérdés terén, mivel a bizottság még mindig nem adta fel a reményt, hogy idővel sikerül olyan feltételeket hozni a pontban a felek elé, amelyeket mind-

két oldal elfogadhat és amelyek alapján sikerül mégis közvetlen béketárgyalásokat kezdeni Izrael és zomszédjai között.

A Szarét külügyminiszterrel folytatott két és félórás megbeszélésen a külügyminiszter konkrét javaslatokat tett a Békéltető Bizottságnak Izraelnek a menekültkérdést illető álláspontjáról. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a menekültkérdést csak a menekülteknek és környező arab államoknak való telepítésével lehet megoldani. Közölte, hogy Izrael hajlandó messzeemenő segítséget nyújtani az UNO menekültügyi szolgálatának ezirányú munkájában. Izrael főleg technikai segítséget ajánlott fel és esetleg szakembereket. Ezenkívül Izrael közölte, hogy hajlandó tárgyalni a menekülteknek adandó kártérítésről, szívesen venné azonban, ha ezt az összeget általánosságban a menekültek telepítésére fordítanák inkább mint az egyes földbirtokosok kártalanítására.

A Békéltető Bizottság meglepéssel vette tudomásul a tárgyalás eredményeit és esetleg még lekölti egyik tagját Ammanba, mielőtt elhagyja a Közelkeletet. A Bizottság összes tagjai hétfőn Ankarába repülnek, ahol megbeszéléseket folytatnak a török külügyminisztériummal, amelynek, mint ismeretes, komoly szerepe van az Izrael és zomszédjai közötti béke létrehozására irányuló törekvésekben. Ankarából a Bizottság Genf-be repül, majd onnan folytatja útját Lake-Successba.

„Izraelben nincs hiány vallásban, de nincs tulsok vallásosság sem”

New York (STA). — Az amerikai rabbitanács küldötte, amely mintegy három hónapot töltött Izraelben, hogy tanulmányozza az izraeli vallási életet, elkészítette jelentését, melynek végső konklúziója a következőképpen szól: „Izraelben nincs hiány vallásban, de ugyanakkor nincs tulsok vallásosság sem.” A küldöttség látogatásának legfőbb célja

az volt, hogy az izraeli rabbinikus hatóságokkal karöltve megteremtse a központi zsidó vallási hatóságot, amely az egykori Szinhedrion szerepét töltené be. Ez a kísérlet Herzog országos főrabbi és több más vallásos személyiség ellenkezése miatt azonban megbukott.

A bizottság jelentésében részletesen beszámol a vallás közigazgatásáról a zsidó államban, majd megállapítja, hogy Izraelben csak egyfajta zsidóság van, de léteznek különféle imaházak, úgymint szefárd, askenázi, jemeni, bucharai, valamint chaszid imaházak. A mindannyiukra jellemző közös vonás, hogy a Mózesi parancsok és hagyományok szellemében működnek.

Katonai pompával helyezték örök nyugalomra a seich-báderi temető hős halottait

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Teljes katonai pompában helyezték tegnap örök nyugalomra a Herzl-hegyen levő hősök temetőjében az eredetileg Seich Baderben eltemetett katonák első csoportját. A temetés a Jesurun templom udvarától induló katonai zenekarral és a nemzetközi logókkal lelakart nyolcvan koporsóval, amelyek mellett állandó díszőrség állt. A temetésen résztvettek a

kormány és a hadsereg parancsnokságának megbízottai.

A Herzl-hegyi hősök temetőjében rövid gyászszertartást rendeztek és a katonák egy osztaga sorfűzet adott le elesett bajtársaik sírjai felett. A temetésen résztvettek az elesettek szülei, sokan közülük csak az utóbbi hetekben érkeztek az országra. Gyermekeiket utoljára a gátluban látták, mielőtt elindultak, hogy életüket áldozzák Izrael szabadságáért.

A Biztonsági Tanács elvetette a Szovjet javaslatát Formosa kérdésében

Lake-Success, (UP). A Biztonsági Tanács szerdai ülésén a szovjetdelegációnak sikerült napirendre tűznie a formosai kérdést. Mint ismeretes, az amerikai kormány a formosai vízekre dirigálta a 7-ik flottát, hogy ezáltal megakadályozzon egy kommunista inváziót a sziget ellen. Az orosz javaslat úgy szólt, hogy ezért a lépésért a Biztonsági Tanács támogatásának bélyegezzék meg Amerikát, ezt a javaslatot azonban a Biztonsági Tanács elvetette.

csolokban arról beszélnek, hogy „az amerikai kormány fegyveresen betört kínai területre”, az amerikaiak hangoztatják, ezzel a kérdéssel kapcsolatban nincs semmi rejtvegetnivalójuk: az amerikai kormány ugyanis rég leszögezte álláspontját, hogy nincsenek területi aspirációi a Távolkeleten, úgy hogy Truman elnök parancsának az volt a kizárólagos célja, hogy megakadályozza az ellenségeskedések kiterjedését Ázsiában.

A Biztonsági Tanácsban hetek óta észlelhető válság egyébként holnap véget ér, mert szeptember 1-én megszűnik Malik szovjetdelegátus elnöki mandátuma.

A papirhiány miatt az összes izraeli napilapok két oldalon jelennek meg

Papirhiány miatt máától kezdve az összes izraeli napilapok, továbbá intézkedésig, hétköznapokon két oldal terjedelemben jelennek meg.

Az Uj Kelet holnapi, pénteki száma nyolc oldalon jelenik meg.

Míg az oroszok Formosával kap-

HIREK

5710 Elul 18. csütörtök. 1950 augusztus 31.

Weizmann államelnök Lausanneban üdül. Weizmann államelnök, akit hosszabb ideig egy berni klinikán ápoltak, teljesen felépült betegségeiből és szerdán délután a Lausanne melletti Ouchy furdőhelyre utazott, ahol Izraelbe való visszatérése előtt néhány héttel pihenni fog.

Hermann Cvi visszatért külföldről. Hermann Cvi, a Szochnut vezetőségi tagja európai körútról visszatért az országba. Hermann Cvi utazásának célja a felferelés beszerzése volt az oléfaborok és az átmeneti táborok részére.

Megölte a villanyáram. Moshe Wolf, 32 éves telavivi lakos szerdán a criffini oléfaborban egy elektromos főzőlapot próbált szétjelszedni, de közben áramütést kapott és szörnyethalt.

Eltűnt a jeruzsálemi USA-konzulátus arab sófförje. A jeruzsálemi amerikai konzulátus arab sófförje megkezdte az arab sófförje elűnését és azóta semmilyen híre nincs róla. Az arab sófför eltűnése napján leállította kocsiját a keresztény ifjak székébe előtt és többet nem látta. Arra gyanakszanak, hogy talán áttelepte az Óváros határát.

Razvia olé-árak után. Szerdán délelőtt a rendőrség razzziát tartott a telavivi Lillienblum és Herzl-utca sarkán, ahol több vilnyanyalkánál, tangóharmonikánál és egyéb tárgyat elkobzott és néhány egység letartóztatott. A Lillienblum és Herzl utca sarkán évek óta folyik az olé-holmik eladása, ugyanígy az olé- és magukkal hozott értéktárgyakat ott adják el. Ezek az árak mint személyi értéktárgyak érkeztek vámmentesen, ezért olcsóbban kerülnek eladásra, mint a kereskedők által importált árak, amelyekért vámot és fényüzési adót fizetnek. Mivel az olé tömege nagymennyiségű árut hoz magával, ezek a tranzakciók kárt jelentenek az állampénztárnak, ezért elhatározták a hatóságok, hogy az árak megindítását az olé-holmik eladói ellen és az első razzziát tegnap hajtották végre. A rendőrség reméli, hogy ezáltal kényszeríteni fogja az eladókat, hogy mielőtt árulják piacra, dobják a fizessék meg a vámot és a fényüzési adót, mert vámmentesség csak a személyi holmik, nempedig árucikkek után jár.

A klal cionista párt Chug Kadima magyar nyelvű részéről származók köre, ezúton hozza az érdeklődők tudomására, hogy a titkárság minden munkanapon délután 5-7 óra között a párt Tel Aviv, King George 33. sz. alatti I. emeleti székében hivatalos órát tart és a hozzáfutóknak bármilyen ügyben szíves rendelkezésére áll.

Hazaérkezett a Makkabi labdarugó csapata

(M. S.) — Tegnap délután az EL-AL repülőgéppel megérkeztek külföldi turnéjukról a telavivi Makkabi labdarugó. A csapat Jugoszláviában és Svájcban járt, ahol a mérkőzések egész sorozatát játszotta a két ország legjobb együttesével.

A repülőtéren a Makkabi vezetősége várta a játékosokat. A vámvizsgálat után bankettet rendeztek az étteremben a játékosok tiszteletére, ahol Tamári klubvezető üdvözölte a győztes csapatot. A repülőtérről a játékosok egyenesen a Makkabi-házba hajtottak, ahol már sokan várták és lelkesen ünnepelték őket.

MEGEGYEZÉS az állami orvosok és a kormány között

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). Mint ismeretes, néhány hónappal ezelőtt az állami szolgálatban álló orvosok egynapos figyelemzető sztrájkot tartottak fizetésemelési követeléseik alátámasztására. A kormány annak idején miniszteri bizottságot nevezett ki a kérdés tisztázására. A bizottság, amelyben dr. Jozsef, dr. Rozen és Remez miniszterek vettek részt, a tegnapi nap folyamán már befejezte munkáját és a közel napokban aláírják az új kollektív szerződést az állami orvosok szervezete és a kormány között.

Az orvosszövetség szóvivője szerint a kormány majdnem teljes egészében elfogadta az orvosok követeléseit és hozzájárult a fizetések lényeges felemeléséhez. A fizetésemelés, szolgálati osztályok szerint, tizenötöt negyven fontig terjed. A meg egyezést a fizetésemelés visszamenőleges érvényesítésére vár azonban még a kérdés, hány hónapra szóljon a retroaktivitás.

Megindult a versengés a szeptemberi UNO-közgyűlés elnöki tiszttségéért

Luca Succes (UP). — UNO-körökben verseny folyik a szeptember 19-én megnyíló ötödik UNO-közgyűlés elnöki pozíciójáért. Hivatalos formában eddig ketten köztölték jelölésüket: Sir Zafrullah Khan pakisztáni külügyminiszter és Nasrolleh Entezam iráni megbízott. A jelöltek között emlegetik Hernan Santa Cruz chilei és Luiz Padilla Nervo mexikói delegátusokat is.

Jólinformált körök úgy tudják, hogy Anglia vezetésével mozgalom indult meg, melynek célja Pakisztán számára megszerezni az elnökséget. Anglia úgy hiszi, hogy Pakisztánnak az UNO-ban való előretörése helyreállítja Ázsia felborult politikai egyensúlyát, amelyet India külpolitikája ide-

zett elő. Az angol irányzatot támogatja Kanada, Ausztrália, Új-Zéland, továbbá az összes arab és latin-amerikai állampolgár. Az európai delegációk azon a véleményen vannak, hogy Pakisztán jelölését szívesen fogják venni a keleti blokkhoz tartozó államok is. Az amerikai kormány még nem avatkozott bele az ügybe, de biztosra veszik, hogy Amerika támogatni fogja Pakisztánt, mert ilyenformán akar kiengesztelést mutatni Oroszországgal. Abban az esetben mindenki elvetté, hogy a Kreami szempontokból Zafrullah Khan a legpozitívabb jelölt.

Létrejött a megegyezés a magyar állam és a katolikus egyház között

Budapest, (AFP). A hónapok óta folyó tárgyalások a magyar kormány és a katolikus egyház képviselői között tegnap végre megegyezésre vezettek és hivatalos közlés szerint szerdán aláírták a katolikus egyház és a magyar állam között létrejött megállapodást.

A megegyezést az egyház részéről Gröss kalocsai érsek, a magyar kormány részéről pedig Darvas vallásügyi miniszter írták alá. A megállapodásban a katolikus egyház és a püspöki testület elismeri a Magyar Népköztársaságot és kötelezi magát arra, hogy az egyház összes lelkesült tagjaitól fogva minden tevékenységét a jelenlegi rezsim ellen. Ezzel szemben a magyar kormány újra leszögezi, hogy a teljes vallásszabadság alapján áll és azt a katolikus egyházzal szemben is alkalmazni fogja. Nyolc bezárt iskolát az egyház újra megnyithat, valamint engedélyezik bizonyos számú szerzeteseknek a működésüket, amelyek kizárólag neveléssel foglalkozhatnak. A megegyezés szerint végül kötelezi magát a magyar kormány, hogy még 18 évén át szubvencionálni fogja a katolikus egyházat.

A fejvesztett vásárlási pánik az oka a mostani közellátási zavaroknak

Rövidesen megjelenik az átdolgozott pont-érték táblázat Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet által a textil és cipőáruipól rendelt felülvizsgálására létesített bizottság tegnap két nagyfontosságú plenáris ülést tartott. A délelőtti ülésen jelen volt Dr. D. Horovitz, a pénzügyminiszterium főigazgatója, aki beszámolt a bizottság tagjainak az ország általános gazdasági és pénzügyi helyzetéről és rámutatott a világcipőipól uralkodó helyzetre is.

Dr. Horovitz hangzott, hogy a tényleges helyzet egyáltalán nem igazolja az általános vásárlási és gazdasági pánikot. A továbbiakban dr. Horovitz ismertette azon erőfeszítéseket, amelyeket a kormány az ország devizakészletének biztosítására tesz. A bizottság tagjainak kérdéseire válaszolva dr. Horovitz hangsúlyozta, hogy a kormány mindenképpen biztosítani fogja az ipar számára szükséges nyersanyagokat.

Dr. Horovitz beszámolója után a bizottság folytatta a vitát, amelyben már kezdtek kikristályosodni a különböző javaslatok. A délutáni ülést szintén az általános problémáknak szentelték. Ma a különböző albizottságok tartanak ülést, vasárnap pedig ismét sor kerül a bizottság plenáris ülésére. Már most nyilvánvaló, hogy az albizottságok és a bizottság munkájának egy teljesen átdolgozott jegyzék jelenik majd meg, amely az eredeti jegyzék kétszerese lesz. Az albizottságok átvizsgálták minden egyes textil- és cipőcikket az előállításához szükséges külföldi devizák mennyiségének szempontjából. Ennek megfelelően az új sokkal részletesebb jegyzékben, egyes árucikkek a mostaninál kevesebb pontértékűek lesznek, némelyek pedig drágábbak.

Az új jegyzék lényeges különbséget tesz majd a hazai és a külföldi gyártmányú anyagokból készült áru között és nemcsak az ATA által gyártott cikkek képezik majd az olcsó pontértékű árukat. A bizottságban egyébként legálább harminc különböző javas-

„Összevesztem a férjemmel, nem akarok gyereket tőle“

15 napi elzárására ítélték az anyát, aki a jaffai katonai parancsnokságon hagyta 9 hónapos csecsemőjét. A tel-avivi törvényszék tegnap tárgyalta a 28 éves Judit Cseplinski bűnperét, akit azzal vádoltak, hogy 9 hónapos csecsemőjét a jaffai katonai parancsnokság hivatalába vitte, majd egy óvatlan pillanatban otthagya és eltűnt. Amikor a vádlottat letartóztatták, nem volt hajlandó gyermekét visszavenni. Azt állította, hogy férje katoná, ezért a hadseregnek kell gondoskodnia a gyermekéről. A gyermeket közben egy WIZO-intézetben helyezték el és az anyát most vonták felelősségre. Judit Cseplinski egykedvűen válaszolt a feltett kérdésekre és vé-

delmére csak annyit hozott fel: „Összevesztem a férjemmel, nem akarok gyereket tőle.“ Az ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy az utóbbi időkben elszaporodtak a hasonló esetek, ezért kérte a bíróságot, hogy súlyos büntetést mérjen ki a vádlottra. „Egy ilyen asszony — mondotta az ügyész — nem méltó arra, hogy anya legyen. Sajnos azonban, manapság nem ő az egyedüli ilyen anya az országban.“

A bíróság súlyosan megdorgálta a vádlottat és 15 napi elzárásra ítélte.

Ma kezdődik meg a tanítás az egész országban

A tel-avivi elemi iskolák csak szeptember 14-én nyílnak meg. Ma reggel az ország összes iskoláiban, kivéve néhány telavivi iskolát, megkezdődik a tanítás, miután megállapodás jött létre a tanítókkal a fixetérés vonatkozásában és az 5-7 fizesési osztályokba sorozták őket. A telavivi középiskolákban is megkezdődik ma a tanítás, az ele-

Uj házások, szülőanyák és leszerelt katonák külön ruhapontokat kapnak

A közellátásügyi hatóságok elhatározták, hogy minden házassaladó párnak 250 pont értékű vásárlási igazolványt adnak, hogy az új háztartáshoz szükséges ruházati cikkek és textilholmikak beszerezhessek. Ugyanakkor elhatározták, hogy minden leszerelt katonára közvetlenül a leszerelés után 175 pont értékű jegyfüzetet kap, hogy polgári ruházatát beszerezhesse. Azok a várandós anyák, akik élelmiszerpótdagra jogosító jegygyel bírnak, különleges 70 pont értékű vásárlási szelvényt kapnak. Ezt a 70 pontot azok az asszonyok is kapják, akik július 19. után születtek. A szelvényükben az illetékes élelmiszerügyi hatósághoz kell fordulniuk, míg a városokban a következő helyekre: Jeruzsálem: 1. Smith-féle iskola, 2. A német kolónián lévő tüszöltőállomás, Tel-Aviv: 1. Szálame u. 143. III. em. 2. Gordon u. 49. alatt lévő polgár-

A nagy kínálat miatt esni kezdett az aranyfont ára

(ms) Többnapos pánkszerű áremelkedés után tegnap reggel esni kezdett az aranyfont árfolyama a tel-avivi tőzsdén. A tőzsde nyitánál az árfolyam 15 font volt még, de az érdeklődés hiányában a déli órákban már 14.500 fontért kínálták a soverégit és ezért az árért is nehezen lehetett eladni vevők hiányában. Pénzügyi szakemberek véleménye szerint az aranyfont további esése várható, miután a pontok ellenében a kereskedők megkapták a csekket és a közeli napokban kiutalják számukra az árut, amelynek megvételéhez készpénzre van szükségük. Ezért kénytelenek sokan, akik aranyba fektették be pénzüket, az aranyfontjukat eladni. Az erős kínálat következtében megkezdődött az áresés.

A választói névjegyzékek ellen beérkeztek az első felfolyamodások

(ms) A választási felszólamlási bizottság határozata ellen az első befejezések tegnap kezdtek bejutni a tel-avivi járásbíróshoz, ahol a jövő héten külön tanács kezdi meg ezeknek a felelőzéseknek a letárgyalását. Az első felelőzéstek Báb Jamból érkeztek meg 61 személy ellen, akiknek neve a választási névjegyzékben szerepel és a felelőzések állítása szerint nem tartózkodtak a községben hat hónappal a vá-

tán jelölését szívesen fogják venni a keleti blokkhoz tartozó államok is. Az amerikai kormány még nem avatkozott bele az ügybe, de biztosra veszik, hogy Amerika támogatni fogja Pakisztánt, mert ilyenformán akar kiengesztelést mutatni Oroszországgal. Abban az esetben mindenki elvetté, hogy a Kreami szempontokból Zafrullah Khan a legpozitívabb jelölt.

Magyarország engedélyezte az ethrog behozatalt Izraelből

Hivatalosan jelentik: A magyar kormány megfelelő dollármennyiséget bocsátott a magyar zsidóság hivatalos szerveinek rendelkezésére, hogy ezért ethrogot és lulavot importáljanak Izraelből a sátorosünnepre. Az ethrogot az izraeli vallásügyi miniszterium kezdeményezésére létesült Kegyszerkivitelű Társaság fogja szállítani.

MEGALAKULT a klálcionisták munkés és tisztviselő szervezete

A Klálcionista párt munkás és tisztviselő tagjai szerdán délután országos értekezletet tartottak. Az ország minden részéből jelentek meg küldöttek, akik megvitatták az a kérdést, miként szervezzék meg a klálcionista munkés és tisztviselő szervezetet, mint önálló szervezetet, vagy pedig lépjenek be a Hísz-tádrutba és képezzenek ott külön csoportot a Hísz-tádruton belül. A kérdés eldöntésére nem került sor. Végül megalakították a klálcionisták munkés és tisztviselő szervezetét, melynek élére egy hét tagú titkárságot választottak. A titkárság feladata: záros határidőn belül a helyzet alapos áttanulmányozása, minek eredményét a legközelebb megtartandó kongresszus elé viszik, ahol ebben a kérdésben dönteni fognak.

MEGTALÁLTÁK JERUZSALEM-BEN A TÖRTÉNELMI NEVEZETES GÜ OROSZLÁN-BARLANGOT

Jeruzsálemi jelentés szerint a dr Rotschild mérnök-régész vezetése alatt álló kutatócsoportnak sikerült felfedeznie azt a jeruzsálemi oroszlánbarlangot, amely fontos szerepet játszott az ókorban a zsidó-görög háborúk idején. Az oroszlánbarlang a Templom pusztulása után fontos zárandókhelyé váltott és a középkori zárandokok közül-külön megemlékeznek erről a fontos helyről. A legenda szerint a barlang helye a mamillai vízmedence és a muzamillai temető mellett a város közepén van. A barlang mellett terül el a zsidó mártírok és hősök temetője, amelyet — a legenda szerint — oroszlánok őriztek. A hatóságok a felfedezés után elzárták a helyet és lépések történtek annak rendbekerítésére. Mindaddig, amíg az előkészítési és terepítési munkálatok folynak, kéri a közönséget, hogy ne látogassa meg ezt a helyet.

Élelmezési hírek

Tel Aviv. Tojás: gyermekeknek 4, felnőtteknek 2 a lamed/9 szelvényre. Fagyasztott hús 125 gram a káf/7 szelvényre. Ugorka: 150 gram a sin-bét/18 szelvényre. Hagyma: 500 gram a sin-bét/15 szelvényre. Kilonkénti ár 42 mil. A fagyasztók szeptember 4-ig, hétélig kell hogy kiváltás adagjaiták. Megkezdődött az almaosztás Tel Aviv 8-ik kerületében, valamint a következő helyeken: Rámát Gán, Givatájjim, Cholon, Mismár Hásivá, Hádár Jozsef és Jád Hámáávir. A fejadag 250 gram a sin-bét/14 szelvényre. — Kilonkénti ár 220 mil.

Szeptember 3-tól, vasárnaptól kezdve Jeruzsálemben 175 gram előszáryas fejadagot osztanak a sin-dálet/5 szelvényre, míg Jom Kipurra szintén osztanak hasonló adagot a sin-dálet/6 szelvényre. A fagyasztók kivételük egyszerre Ros Hasanára 350 gramos adagjukat, vagy várhatnak Jom Kipur igit, tekintve, hogy a szelvény érvénye Jom Kipur utánig szól.

RÁDIÓ

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmezési hírek, 7.15: hangmeleked. 7.45: Benno Mossievicz zongora-hangversenye, 8.15: keleti zene, 10.30: a nyaraló gyermekek műsora, 10.45: délvideki zene, 11: délelőtti hangverseny, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: szórakoztató zene, 16.30: operaszíndarab, 17.30: Sacha Parness hegedűjátéka, 18: hírek, 19: jiddis nyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), — 19.45: Tenách-részletek (Dívre Hájámim I. 3-4), 20: katonaműsor, 20.30: hírek, 20.45: hangmeleked, 21: a Kol Jiszráél zenekarának hangversenye, 21.45: talumlecke a telavivi rádióban, 22.15: angol hírek, 22.25: hírszörfözölés, 22.30: Bach-szvittek csellósólóra, Telma Jellin előadásában.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. m. Telefon: 29-98.